
                                      Dějepis 6. ročník – práce od 6. 4. – 8. 4.  

Děti,  

posílám zápis a videa k zopakování. Pomalu dokončujeme starověké Řecko, už nám chybí jen 

jeho kultura, tu si ale uděláme příště. Budu ráda, když se podíváte na videa k zopakování. 

Z nich se dozvíte vše, co jsme probírali. Opět přikládám fotky z mé učebnice, jsou tam 

zajímavé informace nejen o Alexandrovi, ale také o jiných důležitých osobách jeho doby.  

Pokud Vám chybí kulturní vyžití, posílám ještě jeden odkaz na virtuální prohlídku Národního 

muzea v Praze. Vše je i s mluveným komentářem a interaktivními úkoly, takže se bude cítit 

jako v opravdovém muzeu! Výstavy jsou v muzeu různé, je jenom na Vás, kterou si vyberete.  

Pokud nebudete něco chápat nebo budete mít nějaký dotaz, stačí napsat na mou emailová 

adresu.  

Krásné Velikonoce! 

L. Jelínková  

PS: Ti, kteří ještě neposlali fotku s opakováním, ji mohou poslat  

 

Videa k opakování  

Výlet do muzea: 

https://exhibition.indihu.cz/view/vydej-se-do-panteonu/1/1 

Opakování: 

 www.youtube.com  

Doporučuji se na tyto videa podívat, krásně vám shrnou vše, co jsme se dozvěděli  

Kompas času 03 Starověké Řecko 1  

Kompas času 04 Starověké Řecko 2      

 

 

 

https://exhibition.indihu.cz/view/vydej-se-do-panteonu/1/1
http://www.youtube.com/


Makedonská nadvláda a konec řecké samostatnosti (4. – 2. stol. př. n. l.) 

 Starověcí Makedonci byli Řekové. 

 Od peloponéských válek se řecké státy nevzpamatovaly→ Řecko prohrálo a dostalo se 

pod vládu Makedonie.  

                                 Alexander Makedonský (Veliký) 

 Nastoupil na trůn jako dvanáctiletý.  

 Jeho vychovatel byl významný athénský filozof Aristoteles. 

 Alexandr dobyl Persii, Egypt.  

 V Egyptě založil přístav – dal mu jméno Alexandrie.  

 Alexandrova říše sahala od Řecka a Egypt až po řeku Indus (Indie).  

 Přes vojenské úspěchy jeho armáda odmítla jít dále, proto byl donucen se vrátit → 

Alexandr v roce 323 př. n. l. nečekaně zemřel v Babyloně.  

 

                              Alexandrovi nástupci a vznik helenistických říší 

 Alexandr zemřel bez dědice, proto se vlády v jednotlivých částech říše ujali jeho 

vojevůdci → obrovská říše se rozpadla na několik menších států. 

 Těmto státům říkáme HELENISTICKÉ – Řekové se sami nazývali HELÉNI.  

 Helénismus: je to kultura, která vznikla smíšením původní východní kultury 

s řeckou.  

 V roce 168 př. n. l. bylo Řecko dobyto a připojeno k Římu → tím končí 

samostatné dějiny Řecka!  

                                              





 


